

2 lei

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Vineri, 29 iunie 2018, nr. 113 (6174), anul XXVII 16 pagini

<p>■ MIHAELA SAVU: "Nu toate cămășile care scripesc sunt valoroase"</p> <p>PAGINA 2</p>	<p>■ INS: "Managerii estimează creșterea activității în unele sectoare economice"</p> <p>PAGINA 4</p>	<p>■ Bursa din Varșovia lansează o nouă strategie de dezvoltare</p> <p>PAGINA 5</p>	<p>■ BANCA ANGLIEI AVERTIZEAZĂ: Brexitul pune în pericol contracte derivate de ordinul miilor de miliarde de lire</p> <p>PAGINA 15</p>
<p>■ DNA A TRIMIS ÎN INSTANȚĂ CAZUL BELINA DRAGNEA, "avocatul" lui Sevil Shhaideh</p> <p>PAGINA 3</p>		<p>■ Împrumutați Bancpost în CHF - nemulțumiți de oferta de conversie a Băncii Transilvania</p> <p>PAGINA 8</p>	

GRAM AUR = 162,023 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,0354 RON EURO = 4,6569 RON DOLAR = 4,0267 RON

DIICOT investighează dosarul "Ambasada"

Directoria de Investigare a Infrațiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism (DIICOT) a început investigația în rem a faptelor din dosarul care privește mutarea ambasadelor țării noastre de la Tel Aviv la Ierusalim.

Investigarea în rem vine în urma plângerii depuse de președintele Ludovic Orban, președintele PNL, în data de 17 mai la Parchetul General prin care îi acuză pe Viorica Dănciță și pe Liviu Dragnea de comiterea mai multor infracțiuni.

În privința primului-ministru Dănciță, plângerea se referă la uzurparea funcției publice, prezentarea cu rea credință de informații președintelui României, înaltă trădare și divulgarea de informații secrete de stat.

În privința liderului PSD, Liviu Dragnea, acesta este acuzat de săvârșirea infracțiunii de divulgare de informații secrete.

Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție a dispus trimiterea la DIICOT a plângerii formulate de președintele PNL.

Referitor la plângerea penală, Ludovic Orban a declarat că aceste fapte sunt legate de "pregătirea, adoptarea, aducerea la cunoștința opiniei publice și tot ce s-a întâmplat după



Captură Youtube

adoptarea de către Guvern a memorandumului privind mutarea Ambasadei României din Israel de la Tel Aviv la Ierusalim", măsuri care ar fi adus grave prejudicii țării.

În respectiva cauză, DIICOT trebuia să primească, în baza unei solicitări trimise pe 6 iunie, un set de date de la Serviciul Român de Informații.

Privitor la aceste informații, la începutul săptămânii Daniel Horodniceanu, șeful DIICOT a spus: "Nu au venit, nu. Din ce știu eu, dar trebuie verificat".

Începerea anchetei de către procurorii DIICOT înseamnă că plângerea depusă de Ludovic Orban a trecut de controlul de regularitate și că intru-nește condițiile prevăzute în legisla-

ția penală privind depunerea unui denunț. Totodată, procurorii DIICOT pot să audieze persoanele acuzate, precum și orice alte persoane care au legătură cu respectiva cauză, și pot solicita documente de la instituțiile statului cu atribuții în domeniul politicii externe și a informațiilor.

G.M.

Trei standarde internaționale de raportare financiară cu impact asupra modelelor de afaceri

Atunci când investitorii iau o decizie de alocare a capitalului au nevoie de informații credibile, transparente și comparabile cu privire la situația economică și financiară a companiilor. De asemenea, autoritățile de stat statistice și cele fiscale folosesc informațiile respective în agregarea datelor macroeconomice și în stabilirea obligațiilor fiscale ale acestor companii.

În plus, în toate statele membre ale Uniunii Europene (UE), dar și în multe alte jurisdicții de pe glob, firmele listate la bursă folosesc standardele internaționale de raportare financiară (IFRS) pentru evaluarea activelor și pasivelor, a tranzacțiilor economice și financiare, precum și pentru reflectarea acestora în bilanțurile contabile și în situațiile veniturilor, a profiturilor și a pierderilor. Aceste IFRS sunt elaborate de către Consiliul standardelor internaționale de contabilitate (IASB), o organizație neguvernamentală, non-profit. În UE, standardele devin obligatorii pentru firmele listate la bursă, prin actele de implementare emise de către Comisia Europeană, după acor-

dul primit de la Consiliul și Parlamentul European, potrivit Regulamentului nr. 1606 din 2002.

Acum zece ani, declanșarea crizei financiare în SUA și, ulterior, în întreaga lume a condus la pierderi uriașe pentru oameni, investitori, firme și bugete naționale chemate să aseneze bănci și alte companii din sectorul financiar. Pe bună dreptate, mulți oameni și-au pus întrebarea cum a fost posibil ca atât de multe pierderi, situații de supra-indatorare și asumarea de riscuri exagerate să fi fost raportate "prea puțin și prea târziu" de către bănci, bănci de investiții, firme de asigurări și alte firme din sectorul financiar. Unii experți au apreciat că IFRS în vigoare au contribuit la raportarea cu întârziere a pierderilor și datoriei reale, ca urmare a concepțelor avute în vedere la elaborarea acestor standarde. În consecință, în acest deceniu, IASB a elaborat noi IFRS, cu scopul declarat de a contribui la creșterea transparenței și a credibilității informațiilor financiare.

(continuare în pagina 15)



THEODOR STOILOVAN

Jurnal de criză

VOR SĂ ȘTIE CE SOARTĂ AU DUPĂ BREXIT

Giganții germani din Regatul Unit fac presiuni asupra autorităților

Grupurile industriale germane BMW AG și "Siemens" AG, precum și constructorul de aeronave "Airbus" SE, care este deținut parțial de Germania, și-au exprimat, în ultimele zile, îngrijorarea cu privire la progresul lent în negocierile privind ieșirea Marii Britanii din UE (Brexit), respectiv la posibilitatea ca Regatul Unit să nu ajungă la un acord comercial post-Brexit cu UE înainte de luna martie 2019, când este stabilită data părăsirii blocului comunitar, anunț politic.

BMW, care construiește autoturismele Mini la o fabrică din Oxford, a stabilit un termen limită la finele verii pentru Londra în sensul divulgării planurilor sale de după Brexit, în timp ce grupul de lobby din sectorul auto britanic, care cuprinde cei trei mari producători de profil Germania, solicită rămânerea în uniunea vamală a UE. Asta, ca să nu aibă probleme în aprovizionare după Brexit.

Totodată, directorul executiv al diviziei britanice a grupului german de inginerie "Siemens", Jürgen Maier, a declarat că firma sa elaborează un plan de urgență pentru a se asigura că, în caz de Brexit dur, componentele necesare pot fi obținute în mod normal. "Sperăm că se poate ajunge la o înțelegere în interesul comun", a spus Maier. (A.V.)

(continuare în pagina 3)

Summit Trump – Putin, în 16 iulie, la Helsinki

Oficialii de la Moscova și Washington au ajuns la un acord privind organizarea unui summit între președintele rus, Vladimir Putin, și cel american, Donald Trump. Acesta va fi primul summit bilateral pentru cei doi lideri și, potrivit anunțului făcut ieri de părți, reuniunea va avea loc în 16 iulie, în Helsinki (Finlanda).

Evenimentul se va desfășura după summitul NATO de la Bruxelles, din 11-12 iulie, la care va participa liderul Casei Albe.

Consilierul pe politicienă externă al Kremlinului, Iuri Ușakov a declarat: "Summitul are o importanță uriașă. Va fi principalul eveniment internațional al verii".

Trump vrea să îmbunătățească relația SUA cu Rusia, în condițiile în care aceasta este afectată de acuzațiile aduse Rusiei privind amestecul în alegerile prezidențiale din SUA, din 2016. Ieri,

casă Albă a informat: "Vom lua în discuție relațiile dintre cele două țări și o gamă de aspecte privind securitatea națională".

Donald Trump a precizat că va aborda cu omologul său războiul din Siria și situația din Ucraina.

Partidul de cuvânt al Administrației Prezidențiale ruse, Dmitri Peskov, a afirmat că "întrevederea poate fi folosită ca o oportunitate prin care cei doi lideri să facă schimb de opinii legate de problemele internaționale majore, cât și să discute despre îmbunătățirea relațiilor bilaterale".

Summitul dintre cei doi lideri este așteptat să dureze câteva ore și va avea ca rezultat o declarație comună a acestora. Cei doi lideri s-au întâlnit anterior în noiembrie, în Vietnam, la un summit Asia-Pacific.

V. RIBANA

Avertisment de "panică financiară" în China

"Credem că acum este foarte probabil să vedem o panică financiară în China", au scris cercătorii de la National Institution for Finance & Development (NIFD) într-o analiză publicată, doar pentru scurt timp, pe site-ul organizației, conform unei știri Bloomberg.

NIFD este un institut de cercetare fondat în 2005 și este susținut de Academia Chineză de Științe Sociale. Raportul a fost obținut de Bloomberg News, iar autenticitatea sa a fost confirmată de un oficial al organizației.

Cele mai mari riscuri identificate de NIFD se referă la încetarea plăților pentru obligațiunile emise de companii, criza de lichiditate și declarația accelerată al burselor din ultima perioadă.

Principiul index al burselor din China, Shanghai Stock Exchange Composite, a înregistrat deja un declin de circa 22% de la începutul anu-



lui și a ajuns până la cel mai scăzut nivel din martie 2016 (vezi graficul). Bloomberg estimează că valoarea acumulată a pierderilor pentru acțiunile listate se apropie de 2 trilioane de dolari. Prăbușirea bursieră din 2015 a condus la pierderi estimate la 5 trilioane de dolari.

Printre sectoarele cele mai afectate se află cel al construcțiilor și transportului aerian, unde s-au acumulat datorii importante în dolari. În aceste condiții, capacitatea de rambursare s-a deteriorat semnificativ odată cu

deprecieri yuanelor față de dolar.

Mai mult, noile reglementări adoptate pentru piața imobiliară rezidențială, destinate, în special, eliminării speciulațiilor imobiliare, au amplificat presiunile asupra sectorului construcțiilor.

Riscurile pentru economia și piața financiară din China sunt amplificate de conflictul comercial cu Statele Unite și de creșterea dobanzilor din cea mai mare economie a lumii, se mai arată în documentul de la NIFD.

(continuare în pagina 5)

SPECIALIȘTII, DESPRE EXECUȚIA BUGETARĂ LA CINCI LUNI:

"Ținta de deficit bugetar - în pericol"

În timp ce dinamica veniturilor la bugetul de stat este încă ușor sub cea bugetată, cheltuielile au depășit cu mult dinamica anuală pe care autoritățile și-au propus să o atingă, consideră Ionuț Dumitru, președintele Consiliului Fiscal.

Afirmația domniei sale vine în contextul în care Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a anunțat, miercuri seară, că execuția bugetului general consolidat pe primele cinci luni ale lui 2018 s-a încheiat cu un deficit de 8,14 miliarde lei, respectiv 0,88% din PIB.

Domnia sa ne-a precizat: "Dacă lucrurile se vor păstra așa până la finalul anului, atunci vom depăși semnificativ ținta de deficit de 3%. Oricum, și deficitul anunțat acum este foarte mare, de circa patru ori mai mare față de cel din aceeași perioadă a lui 2017. Cât privește cheltuielile, cele cu personalul s-au ridicat, în primele cinci luni, la peste 22%, în condițiile în care pentru tot anul s-a bugetat 16% pe acest segment. La fel și

în ceea ce privește asistența socială. Avem nevoie de relocări importante de bani, întrucât, la o simplă evaluare, sumele bugetate pentru cheltuielile de personal și cele pentru asistența socială sunt sub-bugetate cu 5 miliarde lei".

Ionuț Dumitru reiterează că și anul trecut au fost făcute tăieri, diminuându-se bugetul pentru investiții, atrăgând atenția, însă, că, acum, "nu prea mai avem din ce tăia la capitolul investiții". "Nu știu ce măsuri am putea lua ca să nu depășim 3% deficitul bugetar".

Și Gelu Diaconu, fostul șef al Agenției Naționale de Administrare Fiscală (ANAF), este de părere că execuția bugetară la 31 mai, așa cum

arată cifrele făcute publice de Ministerul Finanțelor, arată o consolidare a pericolului născător în ținta de deficit anuală.

Domnia sa ne-a transmis: "Creșterea cheltuielilor publice se accentuează (în termeni reali, în-tr-un ritm de circa 13%), ceea ce face ca veniturile, deși crescute, să nu poată ține pasul cu cheltuielile. Ca aspect pozitiv, remarc în premier un ritm de creștere a veniturilor bugetare în termeni reali, peste ritmul de creștere economică. Așadar, pe ansamblul veniturilor, creșterea este robustă și datorată în principal contribuțiilor sociale".

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 4)

